
【質問　Ｂ】新型コロナウイルス関連について
１．新型コロナウイルスに伴う経営への影響について

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.感染拡大前と比べ、売上が50％以上減少 2 3 2 1 1 9
2.感染拡大前と比べ、売上が30％程度減少 5 5 3 6 4 23
3.感染拡大前と比べ、売上が10％程度減少 1 5 6 2 6 20

4.影響はないが、今後影響が出る懸念あり 12 3 6 7 28

5.影響はない 4 3 1 2 3 13

合計 24 16 15 17 21 93

２．具体的な影響(懸念)について(1で1～4と回答した方に質問) ※複数選択可
建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.製品・サービスの受注・売上減少、客数減少 12 9 11 11 10 53
2.自社の生産拠点・仕入先の変更に伴う調達コストの上昇 5 1 1 3 6 16
3.取引先の生産拠点・仕入先の変更に伴う調達コストの上昇 5 1 2 6 14
4.従業員や顧客の感染防止対策等に伴うコスト増 2 1 3 3 3 12
5.サプライチェーンへの打撃による納期遅れ 6 3 3 2 4 18

6.消費マインドの悪化 3 2 5 4 14

7.資金繰りの悪化 2 2 1 1 3 9
8.イベント・商談会の延期・中止に伴う受注・販売機会の喪失 1 4 6 3 3 17

9.その他 1 1 1 2 5

合計 37 21 28 31 41 158

（その他）

  ・鉄の価格上昇、ウッドショックの影響が大きい（建設業）

　・公共工事減少による影響（サービス業）

【質問　C】賃上げの動向について
１．正社員における令和3年度の賃上げ状況について

建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.業績改善しているため、賃上げを実施　 5 1 2 3 3 14

2.業績改善みられないが、賃上げを実施 7 8 7 3 7 32

3.賃金は前年度同水準を維持 8 3 3 8 11 33

4.賃金は引き下げる 0

5.現時点では未定 3 4 3 3 13

合計 23 16 15 17 21 92

２．賃上げの内容について(1で1～2と回答した方に質問)　　 ※複数選択可
項目 建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.定期昇給 7 7 5 3 7 29

2.ベースアップ 3 3 7 3 4 20

3.手当の新設・増額 1 1 3 5

4.一時金(賞与)の増額 8 3 2 2 3 18

合計 19 14 17 8 14 72

３．賃上げを見送る、未定とする理由について(1で3～5と回答した方に質問) ※複数選択可
項目 建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.経営環境・経済状況が不透明 7 4 5 7 4 27

2.業績の改善がみられない 3 3 4 5 4 19

3.既に他社と同水準以上 3 2 5

4.総人件費の増加・社会保険料の会社負担増加 1 2 3 3 9

5.新商品開発・販路開拓・設備投資を優先 1 1

6.非正規社員の賃金引上げを優先 1 1

7.研修や福利厚生の充実を優先 1 1 2

8.その他 0

合計 14 9 11 16 14 64



【質問　D】　現在、経営上で直面している問題点について　　 ※複数選択可
項目 建設・建築業 製造業 卸小売業 飲食・サービス業 不動産・その他 合計

1.売上が上がらない 5 10 9 9 9 42

2.利益が上がらない 10 6 6 8 8 38

3.消費・需要の停滞 4 4 6 6 5 25

4.仕入価格(原材料費)の上昇 17 8 6 6 11 48

5.販売単価、受注単価の低下 3 3 1 2 1 10

6.後継者不足 3 2 2 2 1 10

7.大型店等の進出等による競争の激化 0

8.従業員不足 9 2 2 4 6 23

9.従業員の技術力不足 3 6 2 2 6 19

10.事業資金の借入難 3 1 1 5

11.商品在庫の過剰 1 1 2 4

12.消費者ニーズの変化への対応 2 1 4 1 8

13.その他 1 1 1 3

合計 59 46 37 43 50 235

（その他）

　・人材確保（建設業）

■行政や当所に対するご意見・ご要望、現在の具体的な景況について
●コロナも落ち着き景気が回復へ向かっているなか、今期の売上目標を達成する為に、従業員、下請店と協力してがん

　　ばっていきたいと思っています。（建設・建築業）

●売上は増加してきているが、新型コロナ関連借入金（無利子・無担保）の返済が始まっているので、依然として厳しい。

　疲れました。（製造業）

●新潟市のワクチン接種が人口の多い都市よりも遅かった。この遅延による経済ダメージはとても大きい。（製造業）

●ほとんどの方がワクチン接種2回終えているが、経済を戻すためになんらかの声明を出して、消費者心理を改善してほし

　い。また、11歳未満のワクチン接種の方向性を周知してほしい。（サービス業）

●経済活動を活発化するための施策を多面的に行ってほしい。（サービス業）


